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Міграційна політика та її вплив на економіку країни є одним з головних 

елементів управління міграцією для багатьох країн. Міграційні потоки мають 

значний економічний вплив на країни-донори та країни-реципієнти.  

Одним з головних впливів міграції на економіку є збільшення робочої сили 

в країні-одержувачі. Наявність багато чисельного міграційного потоку може 

призвести до збільшення кількості робочих місць та розвитку економіки в 

цілому. Мігранти можуть бути привабливими для роботодавців, які шукають 

недорогу, працездатну робочу силу. Другим важливим впливом міграції на 

економіку є підвищення продуктивності праці. Міжнародні міграційні потоки 

можуть призвести до змін у трудовому ринку компаній та до підвищення 

конкуренції між мігрантами та місцевими робітниками. Цього може сприяти 

зниження національного рівня безробіття та збільшення соціального 

забезпечення. Третім важливим впливом є збільшення платіжного балансу 

країни-донора. Мігранти можуть пересилати кошти додому, що призводить до 

збільшення валютних надходжень до країни та до того, що родина мігранта може 

розпоряджатися більшим транзакційним капіталом, що призводить до 

збільшення внутрішнього валового продукту. Четвертим важливим впливом є 

зміна демографічної структури країни. Велика кількість мігрантів може 

призвести до збільшення чисельності населення, що може позитивно вплинути 

на економіку країни. Це може стати важливим тимчасовим рішенням для країн, 

які мають проблеми зі зниженням рівня народжуваності та старінням населення. 

Починаючи з 2014 року, Польща стала свідком безпрецедентного потоку 

трудових іммігрантів з України. У поєднанні з високим попитом на робочу силу 

цей сплеск пропозиції робочої сили зробив великий внесок в економічне 

зростання Польщі. Приїзд українських працівників збільшував ефективну 

пропозицію робочої сили в Польщі в 2013–2018 роках на 0,8% річних. 

Враховуючи цю додаткову пропозицію робочої сили в процесі обліку зростання, 



  158  

вони виявили, що (раніше неврахований) внесок українських працівників 

становив близько 0,5 процентного пункту на рік, тобто близько 13% зростання 

ВВП Польщі в 2013–2018 роках. 

Приплив іммігрантів забезпечив більший резерв робочої сили для 

польських компаній, особливо в секторах, які стикаються з нестачею 

кваліфікації. Це призвело до зниження рівня безробіття та вищих темпів 

економічного зростання, оскільки збільшення пропозиції робочої сили 

дозволило збільшити виробництво та випуск. Багато іммігрантів, які 

приїжджають до Польщі, надсилають гроші у свої країни у формі грошових 

переказів. Цей приплив іноземної валюти може допомогти стабілізувати 

польську економіку, оскільки забезпечує джерело іноземних грошей, які можна 

використовувати для інвестицій та споживання. Імміграційні потоки також 

можуть вплинути на торговельні відносини між Польщею та іншими країнами.  

Оскільки більше іммігрантів приїжджає до Польщі, вони можуть принести з 

собою нові ділові зв’язки та торгові можливості. Крім того, оскільки польські 

іммігранти поселяються в інших країнах, вони можуть сприяти збільшенню 

торгових відносин між Польщею та цими країнами: 

1. Ринок праці: Рівень безробіття в Польщі знизився до 5,4% у березні 2023 

року після стабільного дев’ятимісячного максимуму в 5,5% за попередні два 

місяці та відповідно до очікувань ринку. Кількість зареєстрованих безробітних 

скоротилася на 17,9 тис. до 846,9 тис. осіб.  

2. Грошові перекази: У 2019 році грошові перекази від поляків, які 

проживають за кордоном, становили 10,9 млрд євро, або 4,5% ВВП Польщі.  У 

2020 році грошові перекази до Польщі з-за кордону склали 7,9 млрд. євро, 

незважаючи на пандемію COVID-19.  

3. Торговельні відносини:  У 2019 році експорт Польщі до ЄС становив 198 

млрд. євро, а імпорт з ЄС – 173 млрд. євро. Найбільшими торговельними 

партнерами Польщі у 2019 році були Німеччина, Велика Британія та Чехія. 

Міжнародні міграційні потоки мали значний вплив на економіку Польщі.  

Хоча існують певні проблеми, пов’язані з імміграцією, такі як інтеграція та 

соціальний вплив, не слід ігнорувати економічні переваги збільшення пропозиції 

робочої сили, грошових переказів і торгівлі. Тому для політиків важливо 

продовжувати моніторинг і управління імміграційними потоками, щоб 

гарантувати, що вони продовжуватимуть приносити позитивні економічні 

результати для країни. 

 

Список використаних джерел: 

1. Рівень безробіття в Польщі. URL: https://tradingeconomics. 

com/poland/unemployment-rate 



  159  

2. Внесок імміграції з України в економічне зростання Польщі. URL: 

https://link.springer.com/article/10.1007/s10290-021-00437-y 

 

 

 

Костянтин ОЛАСЮК  

студент Західноукраїнського 

національного університету 

Нуковий керівник: Стахова Н.В. 

АНАЛІЗ МІГРАЦІЙНИХ ТЕНДЕНЦІЙ У СВІТІ 

Новим поштовхом до збільшення міграційних потоків в світі стали 

процеси глобалізації та інтеграції. Зі всіх виділених видів міграції у світі 

переважає трудова міграція. Так, за деякими оцінками встановлено, що у 2019 

році у світі нараховувалось близько 169 млн. трудових мігрантів, що становить 

дві третини (62%) від 272 млн. світових мігрантів. Отже, можемо сказати, що 

пошук роботи є однією з найпопулярніших мотивацій змінити країну 

проживання. Варто зазначити, що ці оцінки були зроблені перед COVID-19, який 

вплинув на міжнародну трудову міграцію в багатьох країнах [2]. Міжнародна 

організація з міграції в залежності від тенденцій міграції групує усі країни світу 

за трьома основними напрямами:  

- Країни-донори; 

- Країни проміжної дислокації; 

- Країни реципієнти [1]. 

Класифікація наслідків міграційних процесів для країн-донорів та країн 

проміжної дислокації. Сильні сторони: завдяки мігрантам відбувається 

збільшення прямих іноземних інвестицій в місцеві підприємства, а також зростає 

рівень доходів місцевих домогосподарств. Слабкі сторони: через мігрантів 

відбувається втрата висококваліфікованих кадрів, додаткове навантаження на 

систему охорони здоров’я країн – транзитерів, посилення контрабандних потоків 

та корупційних випадків. 

Можливості: більша кількість емігрантів позитивно впливає на кількість 

міжнародних банківських позик, що надходять до країни-донора. Можливе 

залучення додаткових фінансових ресурсів державою-донором, зменшення рівня 

безробіття та зменшення негативних наслідків різкої перебудови економічної 

системи. Зміна міждержавних політичних відносин, збільшення інвестицій від 

країн-сусідів та провідних країн світу у спроможність транзитних країн щодо 

прийому та надання притулку мігрантам. Загрози: також, еміграція може 

впливати на політичні інститути в країні, через декілька каналів, і може впливати 


